

西王博物馆志愿者



自2018年1月西王花园里弄博物馆成立以来，黎春雷每天早晨都会准时到居委拿钥匙去开馆，毕馆时再锁门还钥匙，日复一日，风雨无阻。为使西王博物馆能更好地服务参观者，每天开馆后，黎春雷做的第一件事就是打扫馆内的卫生、桌椅、展示台、模型台等都擦得一尘不染，博物馆内书架上的借阅资料也都摆放得整整齐齐。不管是接待还是更新展品，他总会随时待命加班，从不抱怨。黎春雷还负责登记每天来访的游客，对于游客提出的问题，他都会一一记录下来，做好事后的统计、汇报工作。

叶建华



叶建华今年65岁，所在小区开始垃圾分类时，就第一时间到居委会报名当志愿者。在垃圾分类投放点位督导的过程中，他不喝一口水，也不坐下休息，一直守在垃圾投放点位旁，引导居民准确分类。他用实际行动向居民宣扬了垃圾分类的理念，提升了居民的参与度。叶建华不仅担任小区垃圾分类志愿者，还担任了垃圾分类巡查员，每天早上与晚上在投放两个小时的时间内，他都会在小区的垃圾分类投放点位来回巡查，指导居民准确投放生活垃圾。

赵圣仙



赵圣仙是静安区文明单位上海安得利给水设备有限公司的一名志愿者，同时也是一位80后企业家，他具有年轻人特有的活力、冲劲和乐于学习的精神，不仅自己参与志愿服务活动，还引导企业员工积极参与静安区垃圾全程分类足球明星进校园爱心帮扶、垃圾分类、拥军爱民结对子、养老院“让长者一笑”、“3·5学雷锋”、爱心义卖、文明礼仪、扶危救困、应急救援等各种社会公益项目和志愿者服务活动。他始终践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，并将在志愿服务中获得的感悟传递给身边的人。

张月芳



作为国际丽都8号楼的楼组长，张月芳始终将楼组工作当作第二份事业，长期以来兢兢业业，发挥着自己的余热。她怀着一颗真诚之心，为社区无私奉献，在今年的进博会平安志愿者巡逻中，主动参与，每日早、中、晚三次巡逻从未落下，每当旁人劝她坐在居委里面休息时，她总是态度坚决地回答到：“我要为社区尽一份力，我身体还不错，可以和大家一起外出巡逻，你们千万不要担心我。”有时上门宣传小区工作，遇到居民不愿开门的时候，她就不厌其烦地解释，最终解除了居民的疑惑，取得大家对楼道管理工作的支持。张月芳坦言，做居民工作有时会碰到各种矛盾，但坚持用真心换真情，最终就会得到对方的理解。

最美“志愿者”传递平凡正能量

石二“十佳志愿者”“最美志愿服务组织”风采展示

为深入学习贯彻习近平总书记关于学雷锋和志愿服务的重要指示精神，大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，石门二路街道立足基层，面向群众，培育和宣传新时代志愿服务先进典型，诠释志愿服务和文明创建的深刻内涵，为新时代文明实践志愿服务汇聚正能量。

第二届石门二路街道“最美志愿”评选活动于去年12月拉开帷幕，经过居委初评、街道复评，最终10位优秀志愿者及5组优秀志愿服务组织获得街道“十佳志愿者”及“最美志愿服务组织”称号。让我们从他们的事迹中感受浓浓的温情。

守护平安志愿者



韩顺发是新福康里小区一名普通的志愿者，去年年初在邻居的推荐下成为一名“红袖章”，多年来每当有人在小区中发现安全隐患，都会跟老韩讲，他会立刻组织“红袖章”们一起消除不安全因素，为大家守护平安。96号在韩顺发的带领下，率先在街道多层楼房中加装了电梯，解决了楼内老年人上下楼的困难。电梯装好之后，他又带领全体楼组居民制定了电梯安全运作的规章制度。韩顺发以身作则，利用自己掌握的机械维修知识，认真做好电梯安全运作的维护和日常保养。96号电梯运行近一年，至今没有出现过安全故障，受到来访的领导和专家一致称赞。

健康自我管理小组志愿者



冯英芳今年已82岁高龄，她从2006年开始就是小区“高血压俱乐部”的成员，成立“健康自我管理小组”后，她担任组长至今。新福康里的自管小组，按每位老人的健康状况，分成“糖尿病”组和“高血压及慢性病”组。冯英芳坚持每周二、周五定时组织大家开展活动，或请社区医生，相关专家来开展健康讲座，她还从网上摘抄健康教材，根据本小区实际情况，为大家上课。同时，她还带领大家做健康操，有运动全身的“经络养身操”、五行内脏操、居家养身操、手指操、气功操等。冯英芳与健康小组的其他志愿者常年坚持给组内成员测量血压、测量血糖，并动员小区中的退休居民和患有慢性病的患者积极参加小组活动，广交好友，以利于身心健康。

青年志愿者



作为新时代的静安青年，林怡然自高中起，就积极参加校内外各项志愿服务活动，绿色文明志愿行动、“绿色环保，垃圾分类”志愿服务、中国100爱心义卖、宋庆龄故居清扫服务、敬老院慰问长者等，从未缺席过。同时，林怡然又是十大歌手团助手、静安区、奉贤区爱心暑托班，上海自然博物馆的志愿者，2018年，她获得奉贤区小学生爱心暑托班“优秀志愿者”称号。今年进博会期间，林怡然成为了一名“小叶子”，在国家会展中心，与同学们一起向世界展现中国新一代的青年形象，向广大青年同胞们传递了奉献、友爱、互助、进步的志愿精神。

雕塑公园志愿者



热心公益、乐观、向上，乐于助人，这是众人对沈继红的评价。有着丰富的工作经验和群众基础的沈继红将这种经验基础转化为志愿服务工作中，支持、帮助雕塑公园做好管理工作。她常常放弃休息，积极带头参与公园开展的各类志愿服务活动，在平安巡逻、文明交通、公园维稳、矛盾调解、清洁绿化等志愿服务活动中，都能看到她的身影。此外，沈继红还主动带领志愿服务团队参与“3·5学雷锋活动”“12·5国际志愿者日活动”“春节前夕大扫除拜年活动”“迎进博窗口服务活动”等各类活动。在日常生活中，她带领志愿者维持游园秩序，看到游客不文明行为及时劝阻，时刻牢记使命，充分发挥了公园管理方的助手作用。

治安巡逻志愿者



乐梓是斯文里光明小区的一位楼组长，又是治安巡逻队的队长。他积极响应居委会工作的号召，在各类治安活动中起带头作用，为社区的文明进步做出了自己的贡献。他乐于助人，特别关心独居老人、孤老，与小区内的高龄独居老人结对，嘘寒问暖。乐梓为了小区和楼组的平安，经常带头在小区内巡逻，当有人乱扔烟蒂、或者乱穿马路，他都会不厌其烦地上前教育一番。他的仗义执言，小区里居民都称他为“守护星”。

与高龄老人结对志愿者



王玲娟是1037弄9号楼组的楼组长、又是侨眷负责人，她主动与一位90多岁的高龄老人结对，每天到老人家帮忙做家务，陪老人聊天，嘘寒问暖。当老人遇到困难，她都会在自己力所能及的范围内帮老人解决。她常说作为一名志愿者，能为老人服务，是最幸福与快乐的事情，“每个人都会有老的那天，包括我在内，所以在我还有能力来服务的时候，我定当竭尽全力。”王玲娟平日里还积极参加居民区的各类志愿服务活动，平安志愿、创文志愿活动中都能看到她的身影。

斯文里居民区群防群治志愿服务队



斯文里居民区有一支26人组成的“平安志愿者巡逻队”，他们都是来自小区的积极分子、楼组长、居民代表和学雷锋站的成员。每天上午9点至11点，下午1点至3点，都能在小区内看到他们的身影。每次巡逻他们都带上袖章，身穿“平安志愿者”马夹，不间断在小区内巡视。如有陌生人员进出小区，志愿者会主动上前询问，让小偷没有机会作案，给生活在小区内的居民带来安全感。志愿者团队除了日常的巡逻工作之外，团队负责人经常联动居委会、物业、社区民警等召开安全防范知识讲座，积极宣传国家的法律法规，提醒居民们防火防盗注意安全、小区近期治安状况及报警方法等，引导居民主动参与小区治安，增强居民的法律意识。

中航物业上海分公司志愿服务队



作为街道辖区内的一家国有企业，中航物业管理有限公司上海分公司自成立以来，始终勇担国企责任，积极支持社会公益事业，把志愿服务作为企业回报社会的方式。在“奉献、互助、友爱、进步”志愿精神的引领下，中航物业上海分公司组建志愿者服务队，志愿者服务队现有志愿者注册人数30余人，在精神文明建设、孝亲敬老、环境保护等多个领域组织开展志愿服务。为践行企业社会责任，弘扬救死扶伤的人道主义精神，公司志愿者服务队组织开展了无偿献血活动。志愿服务队还经常进社区参加志愿服务活动，如“老吾老”空巢老人陪伴计划之孝亲敬老健步行活动、“清洁家园”志愿服务活动、“3·5学雷锋”志愿服务活动等，团队始终坚持以服务为重点，以公益为核心，努力做好各项志愿者活动，用真心和爱心共同谱写志愿者服务新篇章。

石门二路街道社区卫生服务中心志愿服务队



石门二路街道社区卫生服务中心是卫生部一级甲等医院，中心志愿者队伍由中心职工组成，持续开展各类志愿服务项目，如，街道高龄老人居家养老项目、助残服务、定期慰问辖区内困难家庭、组织职工开展各类义诊等。近年，中心大力推进职工实名注册志愿者，目前志愿云系统已经有100余名中心志愿者。“阳光心园”是中心志愿服务的特色项目。该项目以阳光之家的智力障碍学员为服务对象，以构建和谐社区为宗旨，以建设新型团支部文化为重点，以关爱残疾人士为主要志愿方向，志愿服务队每季度到辖区内阳光之家进行互动交流志愿服务，给他们一份温暖、给他们一份爱心，提升团员青年的奉献精神和自我认同感。

农业银行静安石门二路支行党员志愿服务队



农行静安石门二路支行党支部是一支由8名党员组成的队伍。队员们思想积极向上，乐于奉献，团结进取，敢打敢拼，他们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终坚持“新金融、心服务”的理念，奉行“奉献、互助、友爱、进步”的精神，积极引领网点党员干部参与到社区奉献爱心的活动中去，无私奉献、服务社会，开展了一系列有特色有创意有效的志愿服务活动，得到辖区居民的充分肯定。支部党员服务队积极参加专题党日活动、爱心捐助活动、“3·5学雷锋”志愿服务等，用实际行动践行社会责任，回馈社区居民，不忘初心，感恩前行。

嘉发大厦楼宇党员志愿服务队



嘉发大厦楼宇党员志愿者队伍成立于2010年，成员15名，全部由党员、入党积极分子组成。长期以来，嘉发党员志愿服务队与街道阳光家园、蝴蝶湾敬老院、东王居委会保持共建联系，经常在辖区内开展志愿服务活动，如“爱在阳光家园”志愿活动、敬老院公益活动、一日捐慰问东王困难群众等。志愿者们立足本职岗位，热心公益事业，竭尽全力帮助需要帮助的人和事。在2018年楼宇垃圾分类工作中，志愿团队全体人员积极发挥作用，做好楼宇垃圾分类工作的宣传员、督查员、示范员等工作，为创造一个干净、优美、整洁的环境作出了“两新”楼宇职工应有的贡献。

